

Газета выходит с 13 августа 1919 года

ГОРЯЧИЕ ВЕСТИ
с городской оперативки

Назначения

Очередное еженедельное оперативное совещание заместитель Главы Администрации города – начальник Управления финансов Светлана Бочарева начальника с представления новых лиц.

Директором МУП г. Сарапула «Сарапульская типография» назначен Владимир Ефременко.

Новым сотрудником пополнился коллектив пресс-службы самоуправления г. Сарапула – сюда пришла работать Рамзия Зайнутдинова.

Дню молодежи посвящается

В течение трех дней – с 24 по 26 июня в г. Сарапуле будут проходить мероприятия, посвященные Дню молодежи.

Начнутся они завтра в большом зале Администрации г. Сарапула с торжественного вручения молодым людям первых трудовых книжек.

В субботу с утра пройдут спортивные соревнования на стадионе «Сокол». В 14 часов состоится презентация Клуба настольных игр на Гоголевском бульваре (у ДК радиозавода). А в 17 часов в городском саду им. А. С. Пушкина состоится официальное открытие праздника и творческий марафон «Время молодых».

В воскресенье в Пушкинском саду пройдет полюбившийся сарапульцам «Марафон невест». В 11.30 от площади ЭГЗ возьмет старт велопробег (для участников старше 16 лет), который через набережную Камы финиширует в саду им. А. С. Пушкина. А на скейтплощадке в Парке Победы (микрорайон «Элеконд») пройдет Фестиваль экстремальных видов спорта на призы досугового центра «Бригантина».

Школа безопасности

Три дня на минувшей неделе в нашем городе работала республиканская «Школа безопасности».

За отличное проведение мероприятия благодарственные письмами были отмечены заместитель Главы Администрации г. Сарапула Виктор Шестаков и начальник Управления образования Владимир Красноперов.

Подробности – в сегодняшнем номере газеты.

Поступили первые заявления

В Управление социальной защиты населения г. Сарапула поступили первые заявления на единовременную выплату на проведение капитального ремонта жилых помещений.

Претендовать на нее могут инвалиды и участники Великой Отечественной войны, а также вдовы инвалидов и участников войны, являющиеся собственниками жилых помещений и не получавшие ранее сертификат на приобретение жилья.

Подробную информацию можно получить в Управлении соцзащиты населения по тел. 2-19-55.

Наказы будут выполнены

Как проинформировал директор МУП «Горэлектросеть» Дмитрий Кретов, предпринятие приступает к реализации наказов избирателей депутатам, включенных в Реестр, утвержденный решением Сарапульской городской Думы. Пока идет первый этап – проведение конкурсов на закупку материалов, необходимых для проведения работ.

Приметы лета – тополиный пух и трагедии на воде

Едва ли не ежедневно в Единую диспетчерскую службу поступают звонки от жителей города о загорании тополиного пуха. К счастью, пока к серьезным пожарам это не привело: пожарные ликвидируют загорания «в зародыше».

Зарегистрирован первый случай гибели человека при купании на несанкционированном пляже в районе Воложки.

Служба гражданской защиты населения города напоминает: жара-жарой, но вода в Каме еще не прогрелась. Ныряние в такую воду из 30-градусной жары может привести к судорогам даже у опытных пловцов. Что уж говорить о тех, кто дополнительно «подогревает» себя алкоголем? И нет никакой гарантии, что на «диком» пляже, где нет дежурных спасателей, окружающие успеют прийти на помощь.

И. Рябинина.

Помните! Через века, через года - помните!

Тот самый длинный день в году с его безоблачной погодой нам выдал общую беду – на всех, на все четыре года...



75 лет назад вот также вставало утром солнце, просыпались птицы, мирно несла свои воды Кама, к людям приходили самые сладкие сны...

Какое счастье, что подавляющее большинство из нас знает о войне только по книгам и фильмам! И пусть наши внуки и правнуки никогда не узнают на своем собственном опыте, что такое это страшное слово – война.

Мы будем помнить тех, кто жизнью своей заплатил за Великую Победу, помнить и беречь этот мир, хрупкий настолько, что его можно разрушить в одно мгновение. Как случилось это 75 лет назад, 22 июня 1941 года...

Мы помним об этом, зажигая сейчас перед Вечным огнем поминальные свечи. Мы помним, запуская в небо белые шары:

«Мне кажется порою, что солдаты, с кровавых не пришедшие полей, не в землю нашу полегли когда-то, а превратились в белых журавлей...»

И еще один очень знаменательный момент: на митинг к обелиску всем погибшим в годы Великой Отечественной войны на набережной Камы к 4 часам утра пришли люди всех возрастов – ветераны, военнослужащие, сотрудники полиции, представители промышленных предприятий, молодежь. И многие из них взяли с собой детей. Так что есть уверенность, что День памяти и скорби станет традицией и для следующих поколений. И они также будут повторять, как клятву: «Люди Земли, убейте войну, прокляните войну!»

Фото Никиты и Максима Шадриных.

Дополнительные бонусы – за золотой знак ГТО

Школьники Удмуртии могут использовать золотые значки ГТО для поступления в высшие учебные заведения уже в этом году.

Претендовать на преференции (начисление дополнительных баллов могут только обладатели золотых знаков отличия ГТО. В случае, если регион не успел наградить знаками отличия и удостоверениями к ним в отведенные сроки, то при поступлении в вуз можно показать выписку из приказа.

Для получения выписки из приказа Минспорта России необходимо:

- найти приказ на сайте gto.ru (приказ на «золото», свою фамилию);
- обратиться в АУ УР «Комплексная специализированная спортивная школа олимпийского резерва» (г. Ижевск, ул. Кооперативная, 9, тел. 8 (3412) 500-001).

ПОГОДА ЧЕТВЕРГ +22°C... +24°C, дождь. ПЯТНИЦА +23°C... +25°C, без осадков. СУББОТА +20°C... +22°C, без осадков. ВОСКРЕСЕНЬЕ +21°C... +23°C, без осадков.

REHAU **ФАВОРИТ**
QUALITY завод оконных конструкций

ГЛАВНОЕ В ДОМЕ

ОКНА БАЛКОНЫ ЛОДЖИИ
СО СКИДКОЙ
ДО 35%*

Только до 30 июня

ЗАПИШИТЕСЬ
НА БЕСПЛАТНЫЙ ЗАМЕР
по телефону: 4-95-28

ул. Ст.Разина, 35б
БЦ «Маяк», 2 этаж
тел.: 5-30-88, 8 919 919 11 11

ИП Федоров А.Г. № 18833460011

*Информацию об организаторе акции, правилах ее проведения, месте и порядке получения скидок, а также условиях дополнительной гарантии узнавайте по телефону: (3412) 5-30-88.

Первая вершина взята

20 июня на площади перед РКЦ «Спектр» в с. Сигаево собрались на традиционный районный бал выпускников юноши и девушки из всех школ Сарапульского района



Радостно-взволнованные, нарядные и красивые как на подбор юноши и девушки весело приветствовали друг друга, смеялись и шутили, оставив позади тревоги и переживания по поводу сдачи экзаменов.

В 2016 учебном году в Сарапульском районе успешно окончили одиннадцать классов 63 школьника, 10 из них – «золотые» медалисты. Это Софья Панкратова и Валентина Короткова (Мазунинская школа), Вероника Чуверова (Нечкинская школа), Екатерина Малышева, Ксения Соболь и Ирина Усатова (Сигаевская школа), Виктор Самарин и Екатерина Мягченкова (Мостовинская школа), Мария Булычева и Анна Андреева (Кигбаевская школа).

Начался бал выпускников с акции «Через тернии к звездам»: каждый из выпускников загадал желание и записал его на листочке, прикрепленном к воздушному шарику. Одновременно шары взмыли в небо, словно полет мечты, которая должна непременно осуществиться.

Продолжилось мероприятие в зале РКЦ «Спектр» церемонией награждения выпускников за успехи в учебе, творческих конкурсах и олимпиадах, которая была оформлена в жанре кинофестиваля «2016».

С приветственным словом к выпускникам обратился Глава Сарапульского района Игорь Асабин.

– От всего сердца поздравляю вас с этим одновременно радостным и грустным праздником, – сказал Игорь Владиславович. – Радостным, потому что позади остались нелегкие экзаменационные испытания, которые вы успешно преодолели. Грустным, потому что нам жаль с вами расставаться – активными и талантливыми представителя нашего района. И хочется надеяться, что большинство из вас, получив образование, вернется в родные края, чтобы найти применение своим знаниям. А мы с нетерпением будем вас ждать. Первая вершина вами уже взята, желаю новых побед и жизненных свершений.

Тепло и сердечно поздравили

выпускников с окончанием школы начальник Управления образования Сарапульского района Светлана Зяпарова и депутат Госсовета УР Валерий Бузилов. Валерий Викторович пришел на бал не с пустыми руками – каждому золотому медалисту он вручил на добрую память о проходящем событии золотые подвески.

На церемонии награждения были отмечены за достигнутые успехи самые лучшие ученики школ района. Звание «Ученик года-2016» присуждено Анастасии Решетниковой из Мостовинской школы.

По завершении мероприятия выпускников, их родителей и педагогов ждал еще один грандиозный, ставший уже традиционным, подарок от Главы района Игоря Асабина – красочный фейерверк.

Управление образования Администрации МО «Сарапульский район» благодарит депутатов Госсовета УР А. В. Шутова и В. В. Бузилова за помощь в организации и проведении районного бала выпускников.

Благоустройство: летняя страда

По информации, озвученной на городском оперативном совещании директором Управления благоустройства Давитом Оганяном



Вот так теперь после проведения ремонта выглядит дорога по ул. Ст. Разина между ул. Азина и К. Маркса

Дороги, дворы, тротуары, детские площадки

● Третью неделю ведутся ремонтные работы на дорогах города. Из 32 объектов, включенных в план, 11 готовы, как отметил Давит Оганян, на 95 процентов.

● Заключены контракты на благоустройство дворовых территорий в рамках 10 млн. рублей, выделенных г. Сарапулу на эти цели из республиканского бюджета. В течение 45

дней все работы должны быть выполнены.

● Проведены торги на приобретение материалов, необходимых для выполнения работ по включенным в Реестр наказам избирателей депутатам Сарапульской городской Думы.

● Проведены конкурсы по детским площадкам – в ближайшее время начнется поставка оборудования.

● Подготовлены документы

для конкурсов на проведение работ по ремонту тротуаров.

Безопасность федерального уровня

Очень хорошая новость: город Сарапул включен в Федеральную программу безопасности дорожного движения. Благодаря этому в нормативное состояние, соответствующее всем требованиям государственных стандартов (ГОСТов), будут приведены семь пешеходных объектов, расположенных вблизи учебных заведений: школ №№ 7, 9, 8, 12, 24, гимназии № 20, школы слабослышащих детей. Пешеходные переходы будут оборудованы ограждениями (наискосок ходить уже не получится), светофорами (где есть необходимость – мигающие в темное время суток), а также ограждены искусственными неровностями, заставляющими водителей снижать скорость.

При этом, особо отметим, Сарапул не просто получит средства на все это из федерального бюджета. Все работы будут выполнены силами специалистов, которые привлечены к реализации данной программы на федеральном уровне.

И. Рябинина.
Фото Н. Шадрина.

26 ИЮНЯ - МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ БОРЬБЫ С НАРКОМАНИЕЙ И НАРКОБИЗНЕСОМ

Владимир Путин:

Масштабы наркомании в России сопоставимы с бедствием

Общественность, медики, педагоги, правоохранительные органы обеспокоены ростом поступления наркотиков из регионов Центральной и Юго-Восточной Азии на территорию России. Доказано, что доставка и распространение наркотиков являются формой терроризма, направленного против населения России, против молодежи, против ее будущего.

«Нация, семь процентов которой подвержены наркотической зависимости, обречена на вымирание... Россия уже движется по этому пути.

В стране ежегодно умирает около 8000 больных от передозировки наркотиками и около 32 000 человек госпитализируются с отравлениями.

Наркомания – это болезнь нашего времени, уносящая сотни и тысячи молодых жизней. Наркобизнес построен на том, что первый раз никогда не бывает последним: попробовав наркотик, человек одновременно переступает через все барьеры.

Наркотики – это не тот случай, когда «нужно все попробовать в этой жизни». Сколько трагедий началось со слов: «Я только один раз. Со мной все будет иначе, все под контролем». Коготок увяз – всей птичке пропасть: современные наркотики утягивают в пропасть с первого раза.

Все наркотические вещества объединяют то, что они влияют на биохимические процессы в головном мозге и вызывают пристрастие, зависимость, нарушают восприятие действительности, память, мышление, нарушают способность ориентироваться в пространстве, вызывают галлюцинации, изменяют поведение – от беспричинного смеха до агрессии. Итог наркомании всегда один – развитие потребности в приеме все возрастающих доз, распад личности, поражение внутренних органов, ранняя смерть.

Трагедия заключается в том, что человек не осознает развитие болезни, пока не становится слишком поздно.

Лучшая защита от этой болезни и связанных с нею проблем – это отказ от первой пробы!

Знайте, что наркотики навязываются насилием и тактически изощренно. Не будьте источником обогащения других, ценой своей жизни!

Л. Кривошеева,
ответственный секретарь Антинаркотической комиссии г. Сарапула.

Серебро – хорошая награда

В г. Сарапуле прошли игры республиканского турнира на призы Всероссийского турнира «Кожаный мяч»

Участие в играх приняли четыре команды – победительницы отборочных туров старшей группы (13-14 лет). Две команды из г. Ижевска, команда г. Воткинска и сборная хозяев турнира – г. Сарапула, тренирует которую Дмитрий Лаптев.

В течение двух дней на стадионе «Сокол» проходили игры кругового турнира – все четыре команды встречались между собой.

В итоге первое место заняла команда «Кристалл» из г. Ижевска. А сарапульская «Дружба» заняла второе место. При этом игрок нашей команды Никита Вагин был назван лучшим защитником турнира.



З. Денисов. Фото Н. Шадрина.

Театр – детям

Сарапульский драматический театр закрыл свой театральный сезон, но...

...только не для детей! Кто сказал, что летом в театр никто не ходит? В Сарапульской драме в это время – самая горячая пора. Июньская афиша театра – мечта любой мамы и ребенка. В ней есть спектакли на любой вкус: «Братец Лис и Братец Кролик», «Как Кошечка на Василисе женился», «Приключения Пиноккио», «Веселый Роджер». С этими спектаклями сарапульские артисты побывали и в Ижевске, и в Каракулино, и в Кигбаево, выступили в детских садах. Театральная жизнь продолжается.

Приведите своего ребенка в театр, он будет чрезвычайно рад такому интересному времени прохождению. Ведь «театральные спектакли лечат души, словно, капли» не только взрослым, но и детям!

На фото: сцена из спектакля «Приключения Пиноккио».

В. Карманов, фото автора.



Я русский, и этим горжусь

В д. Дулесово состоялся V Российский фестиваль традиционной русской культуры «Высокий берег»



В течение четырех дней Сарапульский район принимал гостей - фольклорные коллективы из Москвы, Казани, Владимира, Перми, Чайковского, городов и сел Удмуртии.

В день открытия фестиваля на поляне у д. Дулесово гости фестиваля погрузились в атмосферу русской деревни вековой давности. Тут были и русские ворота с оберегами, и колодец. Рядом косили траву люди в народной русской одежде. Вообще народные костюмы были повсюду: на выставке-продаже, на выступающих и даже на высоких гостях. На праздник приехали Глава Удмуртии Александр Соловьев, заместитель Председателя Правительства республики, председатель общества русской

национальный праздник Семык и татарский Сабантуй. Руководство республики всегда поддерживает такие движения, которые позволяют жить в мире и согласии.

Чтобы на следующем фестивале Александр Соловьев не выделялся своим официальным костюмом, Глава Сарапульского района подарил ему русскую косоворотку.

- Уже пять лет мы радушно встречаем гостей на фестивале «Высокий берег», - сказал Игорь Асабин.

- Этот праздник -

возможность послушать русские народные песни, познакомиться с традициями и поделиться ими, чтобы русская душа, русские обычаи сохранились и передавались из поколения в поколение.

С русскими традициями можно было познакомиться здесь же. На выставке-ярмарке мастеров декоративно-прикладного творчества и ремесел «Сельский торжок» специалистами центров русской культуры были представлены различные народные промыслы

душистом столе сена.

А проголосовавшихся ждали на площадке «Скатерть-самобранка» и угощали традиционной кашей и пирогами.

В это время со сцены звучали русские песни. Один за другим 23 коллектива - участники фестиваля знакомили собравшихся с народным творчеством.

Участники фольклорно-этнографического ансамбля «Дербеневка» из г. Москвы не скрывали своего восхищения от прекрасных видов на Каму



го народа. Игры, песни, танцы продолжались глубоко за полночь. Да еще с ухой и шаурпой, сваренной с любовью для дорогих гостей прямо здесь на костре. Никто не оставался в стороне, в большом хороводе хватало места для всех.

На следующий день фольклорные коллективы отправились в этнографические экспедиции в д. Лагуново, в с. Нечкино, д. Оленье Болото, д. Юриха. По словам участников экспедиций, предоставленная возможность посетить деревни и пообщаться с носителями местного фольклора неоценимая.

Все желающие посетили службу в Богоявленском храме села Нечкино.

Закончился фестиваль большим Гала-концертом, где были показаны лучшие номера и подведены итоги. Участники фестиваля получили памятные подарки - книги о Сарапульском районе, а также большие и очень вкусные пряники. Много слов благо-



и радушных жителей Сарапульского района, отметив, что и природа, и люди их вдохновляют.

- Мы бывали на разных фестивалях, но «Высокий берег» уникален тем, что мы в постоянном общении с другими коллективами, в том числе и удмуртскими. К тому же этот фестиваль - это еще и экспедиция, у нас будет возможность встретиться именно с этнографическими коллективами, погрузиться в атмосферу деревни и для нас это очень ценный опыт. Фестиваль организован так, что было интересно не только зрителям, но и самим участникам, - поделились участники коллектива.

Вечером гости и участники фестиваля гуляли вдоль Камы, поднялись на высокий берег, где установили стол «Копец», а с наступлением темноты началась «Молодежная вечерка», которая была и остается любимым времяпрожождением русско-



дарности от участников было сказано в адрес организаторов фестиваля. А самое главное пожелание - чтобы в 2017 году вновь на «Высоком берегу» зазвучала мелодичная русская песня и эхом отдавалась далеко - далеко по реке Каме.

С. Ульянова.
Фото В. Карманова.



культуры Сергей Фефилов, министр культуры Владимир Соловьев, министр национальной политики Лариса Буранова, депутаты Госсовета республики, главы муниципальных образований и поселений.

- Я рад быть сегодня с вами, - приветствовал собравшихся Глава региона Александр Соловьев. - Этот фестиваль очень значим, так как мы живем в многонациональной республике, но мы слышим и понимаем друг друга. Не так давно мы отметили чу-

- изделия, выполненные в технике ваяния, сувениры из бересты и соломы. Сельский культурный центр с. Тарасово привез на фестиваль старинный ткацкий станок. На глазах посетителей Светлана Ильина ткала ткань для сумки. А радушные жители с. Яромаска зазывали к себе на травяной чай с баранками. Чай заваривали в старых самоварах на еловых шишках и угощали всех желающих за спетую частушку.

Рядом развернулись народные игры. Молодежь вставала в хоровод и весело «парила» проигравшего венником. Парни мерялись силой, переталкивая друг друга березой, девушки загадывали желание, перешагивая через палки на земле с закрытыми глазами - не наступила, значит, жди удачу. К веселой компании присоединялись все, кто проходил мимо. Кто-то захотел посидеть «на завалинке» и послушать веселые наигрыши гармонистов или просто полежать на





САРАПУЛ – ЕДИНСТВЕННЫЙ В РОССИИ!

Сарапульский район накануне первой республиканской сельской олимпиады

Почти четверть века назад – в июле 1992 года в Удмуртии состоялись Первые сельские республиканские спортивные игры

Прошли эти спортивные игры на Сарапульской земле – в с. Сигаево. И вот спустя 24 года Республиканские летние сельские спортивные игры возвращаются в наш район. О дальнешних играх мы расскажем в следующем номере нашей газеты. А сегодня вспомним, каким был Сарапульский район в начале 90-х годов XX века.

И поможет нам в этом книга «Сарапульский район: история и современность» (2004 год), подготовленная к изданию журналистом нашей газеты Галиной Петровной Колчиной

1990 год – последний год XII пятилетки был насыщен большими политическими событиями в жизни нашей страны. И рабочие совхозов, колхозники не были изолированы от политических событий.

4 марта 1990 года проходили выборы депутатов в районный Совет. Впервые в районе они проходили на альтернативной основе, на демократических началах. На каждое депутатское место было выдвинуто 3-4 кандидата. Так же на демократических началах в тот же день проходили выборы в Верховный Совет Удмуртской АССР и Верховный Совет РСФСР. Жители района принимали в них самое активное участие. В выборах в районный Совет приняли участие 73,1 процента от числа всех избирателей района, в Верховный Совет УАССР – 71,7 процента.

В апреле 1990 года в первичных партийных организациях прошли собрания по выдвижению делегатов на XII районную конференцию и делегатов на XXVIII съезд КПСС. По состоянию на 23 мая 1990 года на учете в районной партийной организации состоял 3791 член КПСС.

12-15 марта 1990 года состоялся III внеочередной съезд народных депутатов СССР, на котором первым Президентом страны был избран Михаил Горбачев.

18 марта 1990 года при повторных выборах народных депутатов РСФСР по Сарапульскому территориальному округу № 880 был избран депутатом конструктор Сарапульского машиностроительного завода им. Дзержинского Владимир Петрович Будин.

29 мая на съезде народных депутатов Председателем Верховного Совета РСФСР был избран Борис Ельцин.

Из письма народного депутата РСФСР Владимира Будина Председателю Верховного Совета РСФСР Борису Ельцину:

«Великое противостояние Верховного Совета, Правительства России с одной стороны и Правительства СССР с парламентом с другой стороны довело жителей республики до критической точки. От этой борьбы устали все. Проводя встречи с избирателями, я убедился, что терпение народа кончается, кредит доверия народным депутатам, Верховному Совету и Совету Министров России катастрофически падает. Люди переста-

ют нам верить, а, следовательно, становятся под угрозу срыва выполнение программы стабилизации экономики и перехода к рыночным отношениям.

За время так называемой «пестроты» мы с огромным «ускорением» скатились к нищенскому существованию. В территориальном округе № 880, где я избран народным депутатом РСФСР, с 1 ноября 1990 года, то есть с момента отсчета 500 дней обновления, введены дополнительные талоны теперь уже на 12 наименований товаров и продовольствия, в том числе на одного человека выделяется в квартал: 1 кг муки второго сорта, на 2 рубля чулочно-носочных изделий, 8 коробков спичек; на месяц – 10 яиц, 1 кг мяса и т. д. Это в округе, располагающем мощным промышленным потенциалом, производящем все виды продовольствия, выпускающем практически все товары, необходимые человеку!

По Вашему заявлению, Борис Николаевич, цены не должны повышаться, но они неуклонно растут.

...В безусловно подавляющем большинстве люди продолжают добровольно трудиться, сохранив остатки веры и надежды на улучшение своего существования.

Но так дальше продолжаться не может. Союз Советских Социалистических Республик практически распался и, к сожалению, прекращает свое существование. Это факт. Российские законы, зачастую взаимоисключающие друг друга, не работают и не исполняются в полной мере на местах.

Бессмысличество борьбы в верхах, грозящая перейти в открытое гражданское неповиновение и привести к непредсказуемым последствиям, очевидно всем.

В связи с тем, что принятное решение Верховного Совета РСФСР о недоверии союзному Правительству парламентом СССР игнорируется, предлагаю: пользоваться принятым Вами законом, провести референдум в России по вопросу доверия союзному Правительству, Верховному Совету СССР и Президенту СССР; работу эту провести в кратчайшие сроки, начать ее до открытия внеочередного съезда народных депутатов РСФСР и мирным путем, не доводя до

крайностей, решить вопрос с нашей дальнейшей жизнью и деятельностью.

Всем жителям России нужна ясность в 1991 году. Мы с открытыми глазами должны идти вперед».

Письмо народного депутата России осталось без внимания Председателя Верховного Совета РСФСР. Противостояние продолжалось. Чем оно закончилось, читатель знает по дальнейшим событиям 1991-1992 годов.

Несмотря на противостояние двух ветвей власти в верхах, рабочие совхозов и колхозники района работали честно и добросовестно. Об этом говорит такой факт. Кормовому цеху совхоза «Удмуртский» за 1990 год была присуждена Государственная премия Удмуртской АССР. Такой чести был удостоен единственный растениеводческий коллектив в республике.



Л. И. Каркина – ведущий экономист районного Управления сельского хозяйства

Из выступления на страницах газеты «Красное Прикамье» ведущего экономиста Управления сельского хозяйства Сарапульского района Лидии Каркиной:

«В настоящее время наше сельское хозяйство находится в крайне сложном положении: страна, которая располагает огромной территорией и значительными ресурсами, не может обеспечить себя продовольствием. В условиях, когда сделан выбор в пользу рыночных отношений, очень важно найти правильные переходы села к рынку. Так как аграрный сектор является основным производителем продуктов питания, успех дела во многом зависит от дальнейшего развития сельского хозяйства. А для этого, в первую очередь, необходимо перестроить отношения села с городом, промышленностью.

Нередко приходится слышать упреки горожан в адрес сельских тружеников, что мало они производят продукции и стоит она дорого. Обидно выслушивать такие высказывания, поскольку они часто несправедливы. Все знают, сколько стоят мясо, картофель, овощи и т. д. Но в то же время вряд ли знают, во что обходится покупка техники, удобрений, комбикормов, которые производят город, промышленность.

Обмен между городом и селом не эквивалентен. Город берет

больше, чем дает. Это экономическое неравенство отражают цены. Они растут на поставляемые материалы и технику быстрее, чем закупочные цены на продукцию сельского хозяйства. Если в 1984 году трактор Т-150 стоил 7162 рубля, то в 1987 году – уже 11 685 рублей, хотя конструктивно он не изменился, да и производительность его осталась прежней. Кроме того, справедливости ради нужно отметить, что, производя, например, мясо, селяне этого мяса по госцене не видят, нет в сельских магазинах и молока.

С 1 ноября 1990 года началась действовать «Программа 500 дней», разработанная группой под руководством академика С. С. Шаталина. Отдельные вопросы этой программы, касающиеся аграрного сектора, опять-таки, мягко говоря, вызывают недоумение. К примеру, в программе говорится, что степень насыщенности сельского хозяйства массовыми видами выпускаемой техники превышает реальные потребности. С этим нельзя согласиться. Сельское хозяйство испытывает недостаток техники. К тому же на село поступает техника низкого качества.

...Самые болезненные вопросы перехода сельского хозяйства к рынку – о земле, о собственности, о реконструкции совхозов и колхозов.

Вопрос о земле. Часто высказываются две крайние точки зрения: либо раздать всю землю в частную собственность, либо оставить все как есть. Допустим, поделили колхоз.

На мой взгляд, только крупное хозяйство может быть конкурентоспособным и высокотехнологичным. Поэтому нет смысла расформировывать прежние хозяйства. Нужно искать резервы внутри них самих. А крестьянские хозяйства создавать там, где земли пустуют или плохо используются. Для всех форм хозяйствования нужно создавать равные условия.

Не совсем согласна с предложением, высказанным в «Программе 500 дней», что агропромышленный комплекс наиболее подготовлен к введению рыночных отношений, а потому с 1 января 1991 года продукцию АПК целесообразно реализовать путем оптовой торговли и на основе свободного ценообразования. Правильно, село к рынку более готово, чем город, ему есть с чем на него выйти, конечно, если не будет изъятия продуктов под видом госзаказа, как это делается сейчас.

...Но на первых порах необходимо сохранить в определенных размерах и госзаказ, поскольку полная свобода в объемах и путях реализации может привести к хаосу. Уже сейчас в хозяйствах района идет тенденция к сокращению поголовья скота. По состоянию на 1 ноября 1990 года поголовье крупного рогатого скота к уровню прошлого года стало меньше на 970 голов, в том числе на 230 коров. Количество овец уменьшилось на 1280 голов. Такое положение нельзя назвать нормальным.



Н. В. Владыкин – председатель колхоза «Родина»

Николай Владыкин, председатель колхоза «Родина» (газета «Красное Прикамье» за 1 апреля 1992 года):

– Не первый год работаю председателем колхоза, но еще не ощущал более тяжелого морального угнетения. Никак не пойму, не укладывается в моем сознании, в чем провинились колхозы? Почему надо их разгонять, а на землях, которые были закреплены за ними, создавать ассоциации фермерских хозяйств? Причем со всех трибун высокопоставленные чиновники пытаются доказать, что это не разгон, что это справедливое осуществление лозунга, прозвучавшего в первые дни Октябрьской революции: «Земля – крестьянам!»

Мне кажется, все это – ничто иное, как очередная смена вывески.

В нашей истории подобное уже было. Первые колхозные хозяйства называли артелями, спустя несколько лет они переименовались в колхозы, а сейчас предлагают новые названия – акционерное общество, товарищество и т. д.

Разделение на пай всего колхозного имущества, пожалуй, ничего не дает. Где его пай, скажу точно: в коровнике, тракторе, каком-либо другом из основных средств? Трудная задача...

Все чаще задумываюсь над такими вопросами: сколько же денег государство выкачивало из деревни? будет ли когда-то конец этому? По грубым подсчетам, не менее 60 процентов чистого дохода изымалось от сельхозпроизводителей. Сейчас не меньше, плюс еще грабительская политика цен монополистов-промышленников. Политика, созданная теперь вокруг колхозов, – двойной удар! Другого не придумаешь.

Конечно, плохо, что подобные мысли одолевают в канун посевной. Но мы к ней готовимся. Поэтому что жива народная мудрость: «Умирать собрался, а сеяна все в землю клади!»

Четверть века прошло. Сарапульский район вышел из всех перипетий и остался не только жить. Но и по-прежнему по многим позициям район и его хозяйства находятся в числе лидеров по Удмуртии. Наверное, потому что жил по принципу «Умирать собрался, а сеяна все в землю клади!»



Хорошие туристы на диване не валяются!

И это доказали работники Сарапульского радиозавода



В минувшую субботу профсоюзный комитет предприятия провел туристический слет. Пятый по счету. Начало этой акции положил председатель профсоюзного комитета радиозавода Андрей Гуриков. После его трагической гибели профсоюзный комитет, который возглавил Олег Березкин, продолжил традицию, а турслету было присвоено имя Андрея Гурикова.

вдоль берега Камы. Да еще преодолевая различные препятствия – спуск и подъем на высокий берег по веревке, проход над 20-метровой пропастью по параллельным веревкам и по качающемуся бревну, преодолеть препятствие по веревке-бабочке, разжечь костер на песчаной косе, преодолев водную преграду... Да еще и сделать в ходе преодоления турполосы снимки на фотоконкурс «не-



В семь часов утра 10 команд подразделений радиозавода вышли на старт в районе пос. Строителей, получив маршрутные листы и карты. До финиша им предстояло преодолеть 12 километров пути

путевые заметки веселых натуралистов.

А болельщики каждой команды (им «повезло» – доставили их сюда на автобусах) в это время уже ждали туристов на финише, разбив

палатки и приготовив походный обед. Но прежде, чем буквально упасть после долгого перехода на приготовленные для них места и взять в руки ложки, участникам турпохода пришлось еще – уже при поддержке болельщиков – продемонстрировать свое умение в скалолазании.

А уж после таких испытаний конкурсы представления команды и «Поющий крокодил» (исполнить песню, включив в нее 20 заданных слов) показались туристам просто отдыхом.



А в общем было просто здорово! И туристический слет оказался семейным – поддержать участников приехали их семьи, включая малышей в колясках (поистине спорт не знает возраста!). И команда ветеранов завода, хотя и шла вне конкурса, в полной мере продемонстрировала свои таланты, включая приготовление потрясающей гречневой каши на костре (вкуснее не едали!).

Удовольствие получили все. Но, как в любом конкурсе, были определены и победители.



дители. Ими стали команды «Апачи» (сборная цеха № 91 и отдела № 32), «Stalker» (цех № 29) и «56 FM» (отдел № 56).

– Не работой одной жив человек, – сказал, открывая слет, председатель совета директоров ОАО «Сарапульский радиозавод» Александр Савельев. – Очень хочется, чтобы наше предприятие стало домом, в котором всем будет тепло и уютно. И сегодня наш слет стал маленьким кирпичиком в этом нашем большом доме. И дальше, по мере расширения производства, улучшения финансово-

го состояния предприятия мы будем расширять социальные гарантии для работающих.

И. Рябинина,
Фото В. Карманова.

PS.

Профсоюзный комитета ОАО «СРЗ» выражает благодарность Федерации спортивного туризма «Союз туристов «Сарапул» и его президенту Дмитрию Сунцову за помощь в проведении турслета имени Андрея Гурикова.



Сила духа и сила воли

Сарапул принимал традиционные XVIII Республиканские соревнования учащихся «Школа безопасности» в летний период, приуроченные к Году пожарной охраны в системе МЧС России

Организовано мероприятие было Республиканской организацией спортивного туризма, МЧС России по УР, Республиканским центром дополнительного образования детей,

Союзом туристов Удмуртии и школой № 25 г. Сарапула, которая выступила и принимающей стороной.



В этом году мероприятие стало по-настоящему крупномасштабным: 24 команды из разных уголков республики состязались за право быть победителем в общем зачете и в отдельных видах соревнований. На гостеприимной Сарапульской земле в полевых условиях жили 248 ребят в возрасте от 13 до 17 лет. Соревнования команд, в каждую из которых входили восемь человек проходили в двух возрастных группах. Судьи на этапах выступили специалисты туристического направления республики: методисты по туризму, педагоги дополнительного образования, учителя ОБЖ, а также профессиональные пожарные и спасатели.

За четыре соревновательных дня ребята преодолели маршрут выживания протяженностью 16 км, смоделированную по-

лосу препятствий, пожарно-тактическую полосу, продемонстрировали навыки выполнения поисково-спасательных работ, спортивного ориентирования на местности, выполнили нормативы комбинированного силового упражнения. Оценивались также организация быта в полевых условиях и конкурсная программа – викторина по ОБЖ, конкурсы боевых листов и представления команд.

Так, на маршруте выживания ребятам предстояло не только преодолеть в экипировке сложные технические задания, но и полностью сменить место размещения в полевых условиях: собрать лагерь, перейти на другую поляну и вновь расположиться на ночлег и проживание.

В результате упорной борьбы определены сильнейшие команды и лучшие в личном первен-

стве. Награждение победителей состоялось на берегу Камы в д. Дулесово.

Первыми в разных возрастных группах стали команды г. Глазова и Воткинского района. А ребята из школы № 25 были первыми в спортивном ориентировании.

Лучшие из лучших в подарок получили спальные мешки, палатки, туристические коврики, термосы, переносные фонари, портативные газовые печи и другое туристическое снаряжение, так необходимое для новых походов и достижений! Тем более, что уже следующей зимой ребят ждет 12-я республиканская соревнования учащихся «Школа безопасности». А это значит, что впереди – новые испытания.

По материалам МЧС России по УР.

К XXV Летним сельским спортивным играм Удмуртии

Яркие воспоминания

У Сарапульского района богатые спортивные традиции, в том числе и в выступлениях на Республиканских сельских спортивных играх. Много лет подряд победы и славу родному району приносила спортивная семья Валеевых



Вся жизнь Николая и Татьяны Валеевых связана со спортом - занимались им с детства, потом стали учителями физкультуры. Николай и Татьяна много раз принимали участие в различных соревнованиях в индивидуальных дисциплинах - беге и лыжных гонках, на первых Летних сельских играх в с. Сигаево в 1992 году Татьяна Александровна завоевала бронзу в прыжках в длину.

С 1995 года Валеевы с сыном Александром стали выступать за Сарапульский район в соревнованиях семей и в летних, и в зимних сельских играх.

Спортивные игры - это всегда было важное событие, сначала были отборочные игры в районе, потом усиленно готовились к республиканским состязаниям, - вспоминают Татьяна Александровна и Николай Владимирович Валеевы. - В соревнованиях мы в течение долгих лет конкурировали с семьями из с. Завьялово, с. Шаркан, Ма-

лой пурги и Можгинского района. Между нами и распределялись призовые места.

Семья Валеевых выступала за район в течение десяти лет. Место подросшего сына заняла дочь Ирина. За долгие годы спортивной карьеры в арсенале семьи три золота соревнований, пять серебряных медалей и одна бронза.

Лишь один раз на своих последних играх, завершая карьеру, Валеевы заняли четвертое место, о чем не может забыть Татьяна Александровна: «Очень хотелось с медалью закончить выступление на играх, и мне до сих пор жаль, что мы стали лишь четвертыми именно на последних для нас играх».

В остальном же, об играх у Валеевых только самые теплые воспоминания.

Семьи, которые участвовали в играх, жили рядом и мы очень дружили, несмотря на то, что были соперниками. У нас была очень теплая атмосфера, со многими мы общаемся до сих пор.

Мы объехали всю республику, и благодаря играм у нас появилось много друзей, - рассказывают спортсмены.

После состязаний семьей были индивидуальные выступления в беге, полиатлоне, лыжах. Славная история игр и спортивной карьеры семьи хранится в большом фотоальбоме. Листая его, Татьяна и Николай безошибочно называют место, на каких играх была сделана фотография, где они проходили, какой там был талисман, как выступила их семья.

- В каждом селе была своя «изюминка», о которых играх свои воспоминания, мы помним все игры - это же часть нашей жизни, - говорят Валеевы.

Несмотря на то, что выступать за район на играх Валеевы закончили, и спорт, и сами игры в их жизни остались. Сейчас они участвуют в спартакиадах пенсионеров и ездят на сельские игры в качестве зрителей и болельщиков.

- Игры со временем изменились: стали лучше стадионы, оформление и организация игр. Нам интересно «болеть» за знакомых спортсменов, и еще мы встречаемся с ветеранами спорта, с которыми в свое время соревновались, у нас дружеская атмосфера сохранилась, - делится Татьяна и Николай.

Дружные, радушные, веселые и спортивные Татьяна и Николай Валеевы обязательно поедут в с. Сигаево на юбилейные XXV сельские спортивные игры болеть за спортсменов Сарапульского района и возьмут с собой дочь, которая приедет из Санкт-Петербурга - она специально взяла отпуск на время проведения игр с 5 по 9 июля.

«Удмуртнефть» - в партнерстве с Сарапульским районом

«Удмуртнефть» - лидер нефтедобычи республики является надежным партнером Сарапульского района, на территории которого нефтяники работают уже почти сорок лет



Благодаря стабильной добыче нефти в прошлом году предприятие перечислило в бюджет республики налоговых платежей на 10% больше, чем в 2014 году. Сегодня годовая добыча нефти превышает уровень в 6,4 млн. тонн нефти, что в условиях разработки месторождений на поздней стадии является важным достижением нефтяников. Вместе с этим предприятие ведет активную политику по восполнению запасов, приобретает новые лицензионные участки. За последние три года введено шесть новых месторождений.

ЕЛЬНИКОВСКИЙ ЛИДЕР

Сегодня стабильное развитие предприятия невозможно представить без месторождений - флагманов добычи. В 1977 году введено в разработку Ельниковское нефтяное месторождение - первое из группы южных месторождений «Удмуртнефти». Тогда же здесь было создано Сарапульское нефтегазодобывающее управление. Спустя семь лет сарапульские нефтяники добыли первый миллион тонн нефти. А еще через четыре года копилка достигла пяти миллионов. На сегодняшний день Ельниковское месторождение входит в тройку самых крупных месторождений предприятия, с начала его разработки объем добычи достиг 28,5 млн. тонн. За всю свою историю Ельниковка стала полигоном для испытания передовых технологий нефтедобычи. В 2009 году здесь впервые на предприятии было успешно внедрено оборудование для одновременно-раздельной эксплуатации.

ЧЕЛОВЕК МЕСТА

Большой вклад в развитие южных месторождений «Удмуртнефти» внесли бывшие руководители Сарапульского НГДУ Н. М. Граханцев, Н. А.

Маркелов и А. Г. Маннапов. Они щедро делились производственным опытом с молодыми нефтяниками и передали эстафету следующему поколению.

Сегодня сложно представить историю сарапульских месторождений без Александра Шкарупы. До недавнего времени он возглавлял региональную инженерно-технологическую службу «Юг» ОАО «Удмуртнефть» и в феврале этого года вышел на заслуженный отдых, оставив яркий след в истории района и предприятия. 34 года трудовая биография Александра Шкарупы была неразрывно связана с сарапульскими промыслами. Нет практически ни одного объекта среди южных месторождений «Удмуртнефти», который бы был введен без его участия. Он стал инициатором создания принципиально новой схемы эффективной разработки Ончугинского месторождения с возможностью использования внутренней энергии нефтяных пластов. Проект получил путевку в жизнь, и в дальнейшем этот опыт был применен и на других месторождениях.

ДРУГ И ПАРТНЕР РАЙОНА

Нефтяники «Удмуртнефти» славятся в Сарапульском районе не только в области добычи нефти. Предприятие внесло большой вклад в строительство дорог, объектов социальной инфраструктуры. Оказана помощь при проведении спортивных и культурно-массовых мероприятий. Многие руководители нефтегазодобывающего управления представляли интересы жителей в органах власти республики. На протяжении 10 лет Александр Шкарупа, будучи депутатом МО «Сарапульский район», участвует в социальной жизни района. При поддержке ОАО «Удмуртнефть» и непосредственном его участии были благоустроены парки, построены остановочные комплексы, на улицах установлено освещение, оказана помощь нуждающимся семьям.

Уже через год лидер топливно-энергетического комплекса региона - «Удмуртнефть» отметит полувековой юбилей. Наследие нефтяников-первоходцев поддерживается нынешним поколением. Вместе с этим большое внимание придается внедрению новых технологий, активному проведению геолого-разведочных работ. Нефтяники готовятся достойно встретить значимую дату в истории предприятия.

Н. Миронова.

СЕЛЬСКИЕ ВЕСТИ

Высокая оценка

С 16 по 19 июня Сарапульский район принимал гостей и участников Российского фестиваля традиционной русской культуры «Высокий берег». Прошло грандиозное мероприятие в пятый раз, и было посвящено 10-летию общества русской культуры в Сарапульском районе. Глава Удмуртии Александр Соловьев дал высокую оценку организации и проведению фестиваля. Председатель общества русской культуры УР Сергей Фефилов отметил Благодарственным письмом Главу Сарапульского района Игоря Асабина за многолетнее сотрудничество и взаимопонимание.

Заготавливают корма

В районе полным ходом идет заготовка кормов. По данным на 20 июня, в целом заготовлено по 2,1 кормовых единиц на условную голову скота (план составляет 27 единиц). Лидерами на кормзаготовке, как и в предыдущие годы являются сельхозпредприятия «Кигбаево Агро» и «Мир». Здесь заготовили по 3,6 кормовых единиц.

В День памяти и скорби

Традиционно 22 июня - в День памяти и скорби в Сарапульском районе прошли митинги, посвященные 75-летию с начала Великой Отечественной войны. В этот день работники учреждений культуры провели мероприятия практически во всех муниципальных образованиях-поселениях, посвященные трагической дате в истории нашей страны.

Готовятся к зиме

Работники коммунальной сферы района ведут подготовку объектов тепло- и водоснабжения к новому отопительному сезону. В плановом порядке проводится замена изношенных теплотрасс и необходимого оборудования.

Беда - пожары

Как свидетельствуют оперативные данные, в Сарапульском районе за прошедший период года произошло 10 пожаров, на которых пострадало три и погибло два человека. В сравнении с прошлым годом ситуация улучшилась. В 2015 году произошло 13 пожаров. Было пятеро пострадавших и трое погибших.

Примут участие в Гербере

25 июня в с. Бобья Сюмсинского района пройдет республиканский праздник Гербер. Традиционно участие в праздновании удмуртского национального праздника примет и делегация Сарапульского района.

Живи, Шадринский родник!

Проблема чистой воды является одной из актуальных на сегодняшний день, поэтому население все чаще обращается к источникам такой воды - родникам

В связи с этим Т. А. Юшковой и учащимися 7-го класса с классным руководителем Н. В. Шадриной была разработана программа «Шадринский родник» по разведыванию и благоустройству источников воды, находящихся на территории МО «Шадринское».



Лето - самая лучшая пора для общения с природой и проведения исследовательской работы. При обследовании местности в д. Шадрино ребятами был обнаружен родник около ул. Полевой. По рассказам местных жителей его когда-то пытались восстановить работники лесхоза, но организация распалась, и родник пришел в запустение.

Учащимися школы и руководителями профильной смены было принято решение вернуть родник к жизни. В помощь был приглашен иерей Владимир храма Флора и Лавра д. Шадрино. Он нарисовал эскиз и дал свое благословение. Начались работы. Школьники начали облагораживать местность вокруг родника, выкопали колодец, очистили от травы и убрали глину. Помощь в работе оказывали работники школы А. Н. Пермитин, А. И. Суханов, Н. И. Рычков. Индивидуальный предприниматель Г. И. Иванова выделила стройматериалы.

Сделано уже не мало, но работы еще много. Необходимо соорудить около родника беседку, обустроить лестницу и тропинку для удобного посещения родника местными жителями и всеми желающими попить ключевой воды.

По окончании работ по благоустройству Шадринского родника планируется его освящение. Мы надеемся, что на следующий год работы будут завершены. И приглашаем к участию в этом всех, кто желает оказать помощь в восстановлении родника.

Т. Юшкова, начальник профильной смены Шадринской школы.

Материалы полосы подготовили С. Ульянова, Н. Дударева, В. Карманов (фото).

Дата, разделившая историю и миллионы судеб

В День памяти и скорби Глава Удмуртии Александр Соловьев принял участие в митинге у Вечного огня

- В этот ранний час мы словно переносимся на 75 лет назад, - сказал Александр Соловьев. - С такой же утренней тишины начиналось и 22 июня 1941 года. Эта дата разделила историю нашей страны на время «до войны» и «после войны». Точно так же она разделила миллионы судеб наших отцов и дедов, многие из которых положили на алтарь Победы самое дорогое - свою жизнь. Этот Вечный огонь - знак памяти и уважения ко всем нашим землякам, которые внесли свой вклад в подвиг народа-победителя.

Каждый год, собираясь здесь у Вечного огня, мы отдаём дань памяти тысячам наших земляков, вставших в июне сорок первого на защиту Родины, - отметил Глава в разговоре с молодёжью. - Представьте себе картину: в ходе лишь одной операции более 8000 бойцов 357-й стрел-



ковой дивизии, сформированной в Удмуртии, оказавшись в немецком окружении, погибли или попали в плен. Меня, сына фронтовиков, радует, что сегодня этим бесстрашным людям в Смо-

ленской области поставят памятник, а в его основание положат землю, которую мы взяли здесь, в этом Сквере Победы.

Пресс-служба Главы и Правительства УР.

Страница Главы в интернете

Журналисты поинтересовались у Главы Удмуртии Александра Соловьева о причине создания своей страницы в социальной сети «В контакте»

- Это не дань моде, а дополнительный канал общения с людьми. Я и раньше заходил в сеть, смотрел, как пользователи общаются, обмениваются точкой зрения на то или иное событие. Кого-то хвалят, кого-то ругают. Вот и я решил создать личный аккаунт. За несколько дней у меня

появилось более трех тысяч подписчиков, - ответил Александр Соловьев.

Подписаться на личную страницу Главы Удмуртии «В контакте» можно через его официальный сайт: udmurt.ru/glava.

Пресс-служба Главы и Правительства УР.

Пример социальной ответственности

В Резиденции Главы Удмуртии состоялось подписание дополнительного Соглашения между Правительством УР и акционерным обществом «Белкамнефть», представляющим в регионе интересы Благотворительного фонда «САФМАР» (председатель совета Фонда Михаил Гуцериев)

Документ предусматривает участие Фонда в реализации социально-экономических программ развития Удмуртии. На эти цели в течение года будет выделено более 150 млн. рублей. Нефтяники намерены вложить средства в строительство Центра реабилитации детей-инвалидов, приобретение автомобилей скорой помощи, поддержку детского клуба «БелкамМОТОспорт», развитие муниципальных образований, на территории которых ведется производственная деятельность компании «Белкамнефть», и другие цели.

- Отношение «Белкамнефти» к заботам Удмуртии - прекрасный пример социальной ответственности, - сказал Александр Соловьев после подписания соглашения. - Компания является одним из главных налогоплательщиков Удмуртии, посто-

янно помогает в реализации наших социально-экономических программ. Бывая в Москве, я каждый раз стараюсь встретиться с Михаилом Сафарбековичем Гуцериевым, руководителем компании «РуссНефть», куда входит «Белкамнефть». Увиделись на прошлой неделе. Обсудили дела и договорились, что продолжим совместную работу.

Генеральный директор ПАО «Белкамнефть» Юрий Федоров в свою очередь отметил, что сотрудничество предприятия с республикой, несмотря ни на какие обстоятельства в мировой экономике, будет расширяться. Нефтяники и нынче вложат значительные средства в строительство социальных объектов, ЛЭП, дорог, развитие инфраструктуры.

Пресс-служба Главы и Правительства УР.

Физическую форму «Инженеров будущего» оценит Николай Валуев

Участников VI Международного молодежного промышленного форума «Инженеры будущего», который состоится в Удмуртии 8-18 июля, ожидает насыщенная спортивная

Помимо ежедневных вечерних соревнований по классическим видам спорта (футбол, волейбол, баскетбол, большой теннис, спортивное ориентирование) предусмотрена работа мобильной площадки Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО), где желающие будут иметь возможность выполнить нормативы комплекса ГТО. Физическую форму молодых специалистов оценят чемпион мира по боксу среди профессионалов, посол ГТО, депутат Государственной Думы России Николай Валуев.

- Учитывая масштаб форума по количеству участников и географическому охвату, мы разработали насыщенную спортивную программу. Главная наша задача - дать возможность всем участникам форума выйти на площадки, поучаствовать в спортивных состязаниях с розыгрышем медалей и командных кубков, - подчеркнул член оргкомитета форума, министр по физической культуре, спорту и молодежной политике УР Игорь Краснов.

В региональном Министерстве по физической

культуре, спорту и молодежной политике также сообщили, что яркими событиями спортивной жизни форума «Инженеры будущего» станут сеансы одновременной игры в шахматы с международным гроссмейстером Зоей Северюхиной, а также в шашки - с международным гроссмейстером, 12-кратным чемпионом мира по международным шашкам Алексеем Чижковым.

Кроме того, на территории Форума планируется оборудовать специальное сооружение «Скалодром», имитирующее рельеф скалы, где опытные инструкторы будут проводить занятия и знакомить участников с основами альпинизма. А для наиболее смелых участников Форума предусмотрено еще одно захватывающее развлечение - «Ледодром». Это отвесная стена, которую участникам предстоит преодолеть с помощью альпинистского снаряжения - «кошек» и ледорубов. Планируется, что большой интерес вызовут также «Туристская полоса препятствий» и «Спортивный лабиринт».

Космические аппараты, нанотехнологии

Вузы Удмуртии готовят для «Инженеров будущего» широкий спектр образовательных сервисов

В том числе шесть базовых образовательных проектов подготовлены для участников Ижевским государственным техническим университетом им. М. Т. Калашникова (ИжГТУ), который в шестой раз будет принимать участие в форуме «Инженеры будущего».

- Команде ИжГТУ есть что показать и о чем рассказать молодежи. Кроме того, диалог с

профессиональным сообществом очень ценен и для нас, так как дает возможность сверить курс развития университета: насколько мы находимся в современных трендах, в мейнстриме науки, техники и образования, - отметил проректор ИжГТУ по учебной работе Владимир Хворенков.

Н. Никитина.

Статистика знает все

25 июня во второй раз сотрудники статистической службы нашей страны будут отмечать свой профессиональный праздник - День работника статистики

Праздник установлен в соответствии с Указом Президента России. Выбор даты обусловлен подписанным 25 июня 1811 года манифестом Александра I, в соответствии с которым было учреждено Министерство полиции с самостоятельным структурным статистическим подразделением.

С начала XIX века в России централизованно собирались данные о промышленных мануфактурах и заводах, торговле, финансах, проводились ревизии населения. А в 1802 году была введена отчетность для губернаторов, которые должны были представлять сведения о социальном и экономическом положении их губерний.

Сегодня в органах государственной статистики Удмуртии занято 289 человек. Ими обобщается информация на основании 208 форм различной периодичности - от недельной до годовой.

Как же выглядит среднестатистический специалист органов государственной статистики? Это - женщина 44 лет с высшим профессиональным образованием, со стажем работы более 19 лет. В среднем за год она обрабатывает 905 отчетов или 144 000 показателей. Умеет анализировать, выпускает около 24 информационно-аналитических материалов.

Статистика формирует и предоставляет объективную и полную информацию о социальных, экономических, экологических и демографических процессах страны. Только несколько цифр.

❖ Сегодня в Удмуртской Республике проживает более 1 млн. 517 тыс. человек, из них 42% (642 тыс. человек) живут в г. Ижевске.

❖ Интересно, что мальчиков в 2015 году родилось на 3% больше, чем девочек. Такая тенденция наблюдается до достижения 17 лет, далее показатели уравниваются, и уже с 35 лет наблюдается значительное увеличение численности женского населения республики. При этом в возрасте 85 лет и старше женщин в пять раз больше, чем мужчин.

❖ В 2015 году вступило в брак 11 400 пар. Чаще девушки выходят замуж в возрасте 20-29 лет (61%), а парни - в 25-29 лет (34,6%). При этом женились до 18 лет восемь юношей, а девушек юного возраста, вступивших в брак до достижения совершеннолетия, - 94.

❖ За 2015 год родилось более 22 000 новых жителей нашей малой родины. Появилось на свет 3 тройни и 225 двоен, а 933 ребенка при этом стали четвертыми и более в семье. Наибольшее количество детей (более 8000) родилось у женщин в возрасте 25-29 лет. Самой «взрослой» маме в минувшем году исполнилось 59 лет. Папами чаще всего становятся в возрасте 26-31. «Зрелыми» папами в возрасте 60 лет и более стали 13 человек.

❖ За 2015 год было зарегистрировано 5274 акта о расторжении брака. Женщины при этом чаще разводятся в возрасте 25-29 лет, мужчины - в 30-34 года. Сохраняется тенденция на распад браков продолжительностью 5-9 лет - 26% от общего числа всех разводов. Менее года прожили 208 пар, а разведенных после 20 лет совместной жизни - более 15%.

❖ 2016 год ознаменован двумя значимыми событиями: в начале года проводилось Сплошное наблюдение за деятельностью малого и среднего бизнеса, а с 1 июля стартует Всероссийская сельскохозяйственная перепись.

По данным Удмуртстата.

Курорты с точки зрения питания

В ОНФ оценили доступность и разнообразие продуктов на российских курортах

Центр мониторинга технологической модернизации и научно-технического развития ОНФ проанализировал доступность курортных регионов страны с точки зрения комплексного обеспечения отдыхающих товарами первой необходимости в рамках проекта «Гражданский календарь импортозамещения».

Наибольший ассортимент продуктов питания экспертами был зафиксирован в магазинах Северо-Кавказского федерального округа. Со значением показателя разнообразия 3,5 он опережает другие округа, причем Крымский - в 2,3 раза. Занять столь высокие позиции Северному Кавказу позволила рыба: в среднем в отдельно взятом магазине региона отдыхающий сможет выбрать между шестью видами мороженой рыбы.

С другой стороны, Крым компенсирует отсутствие разнообразия продуктов их доступностью. Стоимость продуктовой корзины составленной из килограмма картофеля, моркови, помидоров, рыбы и яблок обойдется нашему туристу в 548 руб.

А вот отдыхающим на курортах Северного Кавказа и юга России придется доплатить за тот же продуктовый набор более 150 рублей.

На фоне традиционных регионов летнего отдыха российские курорты Балтийского побережья не могут порадовать туристов ни разнообразием товаров, ни их низкой стоимостью, ни преобладанием отечественных продуктов. Однако с точки зрения потребительской привлекательности местные магазины стали тем приятным исключением, когда по внешнему виду отечественные овощи и фрукты со средним значением 4,3 обошли иностранные.

Пресс-служба ОНФ.

Национальный праздник республиканского масштаба

В Воткинске состоялся традиционный земледельческий праздник татарского и башкирского народов Сабантуй

Всеноардное празднование Сабантуйя, в котором принимают участие многие жители республики, — одно из ярких проявлений преемственности национальных традиций, уважительного отношения к национальной культуре каждого народа. Майдан становится ареной многочисленных состязаний, а веселая музыка, звуки курая, гармони, песни, гомон, смех, шумные игры создают неповторимую ауру поистине народного праздника.

Главным батыром республиканского Сабантуйя в этом году стал ижевчанин Тагир Хузягалиев, который удостоился самого главного приза - барана.

Н. Никитина.

Победа таланта

Юная скрипачка из Сарапула – призер конкурса в г. Санкт-Петербурге

Ярослава Мянд выступила на всероссийском конкурсе «Белые ночи» в Санкт-Петербурге. Конкурс проходил в рамках международного фестиваля «Золотая Пальмира». В номинации «инструментальное творчество» Ярослава играла на скрипке. Воспитанница Детской школы искусств № 2 стала лауреатом II степени и награждена сертификатом на получение бонусной скидки для поездки на фестиваль в Прагу.

О. Николаева.



Жизнь и призвание

Вот и прошел еще один учебный год в нашем родном, любимом детском саду № 42



Выпускники дошкольного учреждения в очередной раз пополнили отряд первоклашек. В нашем детском саду они получили основу для дальнейшего обучения в школе.

Результаты освоения образовательной програм-

мы воспитанники активно демонстрировали в ходе открытых занятий для родителей в рамках «Дня открытых дверей», на праздничных утренниках, концертах, а также принимая участие в конкурсах различных уровней. Только в 2015-2016 учебном году в конкурсном движении приняло участие 140 детей, из них 37 – заняли первые места. Остальные воспитанники стали лауреатами и призерами.

В последние годы коллектив детского сада занимает лидирующие позиции в методическом рейтинге дошкольных образовательных учреждений города, призовые места в конкурсах по благоустройству территории. И все это благодаря стараниям талантливого, грамотного, инициативного и профессионального руководителя – Людмилы Волотских. Людмила Викторовна целенаправленно организует образовательный процесс, видит перспективу развития и четко планирует дальнейшую работу детского сада. Заведующая нашим детским садом – современный руководитель, который использует новые формы хозяйствования, привлекая к решению финансовых проблем руководителей предприятий города, родителей, частных предпринимателей. Всегда пользуется заслуженным авторитетом коллег и родителей.

Людмила Викторовна, спасибо вам за ваши стра-
ния и профессионализм. С юбилеем Вас! Здорово-
вья, успехов, новых идей и творческих планов!

Коллектив детского сада № 42.

Награды – лучшим

В досуговом центре «Спектр» с. Сигаево состоялось торжественное собрание, посвященное Дню медицинского работника.

Глава Сарапульского района Игорь Асабин и заместитель Главы Администрации по социальным вопросам Владимир Шумихин поздравили медицинских работников района с профессиональным праздником и вручили высокие награды.

Почетного звания «Заслуженный работник здравоохранения Удмуртской Республики» удостоены акушерка женской консультации Вера Коробейникова и фельдшер офиса врача общей практики с. Шевыряево Валентина Русинова.

На снимке: Глава Сарапульского района Игорь Асабин поздравляет с наградой акушерку Вере Коробейниковой



Много песен у России

Сольная программа «Много песен у России» народного вокального ансамбля «Иван да Марья» была представлена на сцене Дворца культуры радиозавода в День независимости России



В прошлом году ансамбль отметил свое 35-летие, а нынче в очередной раз подтвердил звание «Народный».

В ансамбле 19 человек. Это люди разных профессий и возрастов – служащие, рабочие, пенсионеры. Но всех их объединяет одно – любовь к нашей республике, нашему городу, русской де-

ревне и русской песне.

Коллектив полон творческого энтузиазма и планов на будущее, оптимистично настроен на дальнейшую плодотворную работу. Не зря так много песен у России.

Подготовил В. Карманов.

День радости и улыбок

В конном клубе «Кони и Пони» в с. Мыльники состоялось реабилитационное мероприятие для детей и их родителей – членов городского общества ВОИ

Для всех присутствующих была проведена экскурсия, в ходе которой сотрудники рассказали об этих удивительных и красивых животных. Всем желающим представилась возможность самим покормить лошадок. После экскурсии всем детям были вручены сладкие подарки. В заключение встречи каждый смог ощутить себя в роли наездника. Особым моментом праздника стало то, что с помощью волонтеров покататься на лошадках смогли и дети с нарушением опорно-двигательного аппарата.

За помощь в организации поездки городское ВОИ выражает благодарность директору ДК радиозавода Евгению Балтину. За финансовую поддержку праздника мы говорим спасибо Елене Колеговой.

С. Козлов, председатель городского общества инвалидов.



Южные победы

В г. Анапе состоялись чемпионат мира и открытый турнир «World Cup MMA «Star Fighter» по смешанным единоборствам

На соревнованиях в составе команды г. Сарапула выступали воспитанники ДЮСШ «Энергия» под руководством тренеров Юрия и Евгении Ломаева.

Ребята продемонстрировали отличные результаты.

Альберт Рахматуллин поднялся на высшую ступень пьедестала почета. Серебро соревнований завоевали Роман Крутихин, Амир Насрулаев, Дмитрий Саламайкин и Евгений Зубарев. Третьи места заняли Александр Артемьев и Иван Артемьев.

Поздравляем наших ребят с отличными результатами и желаем новых и ярких побед.

Г. Сомова, зам. директора ДЮСШ «Энергия».

На дистанции – марафонцы

В г. Нефтекамске состоялся традиционный Нефтекамский легкоатлетический марафон и полумарафон

Это спортивное мероприятие является наиболее популярным пробегом в Приволжском федеральном округе. Вот и в этот раз поучаствовать в пробеге собралось более 200 спортсменов из Пермского края, Екатеринбурга, Башкортостана и Удмуртии.

Сарапул представляли восемь участников, семь из которых стартали на дистанции 21 километр, а мастер спорта Алексей Белослудцев решил пробежать марафонскую дистанцию 42 км 195 метров.

По итогам соревнований среди мужчин на дистанции 21 километр весь пьедестал почета в абсолютном первенстве заняли сарапульские легкоатлеты. Первое место у Сергея Туманова, второе – у Василия Глухова и третье – у Ивана Пелевина.

Большого успеха добился на марафонской дистанции Алексей Белослудцев, завоевавший 2-е место среди всех участников. Еще один сарапульский спортсмен, ветеран спорта Ринат Галимов (в возрастной группе 70 лет и старше) показал второй результат на дистанции 21 километр.



Выносить или собирать? Вот в чем вопрос

Об актуальных проблемах сбора и вывоза бытового мусора мы решили поговорить с директором ООО «Ремонтно-домовой сервис» Александром СУЛЕЙМАНОВЫМ

- Александр Владимирович, начать наш разговор я хочу с письма Ольги Николаевны Рязановой, поступившего в редакцию:

«Управление благоустройства заставляет жителей многоквартирных домов в срочном порядке строить контейнерные площадки. Но нам это не надо, потому что у нас машины вывозят мусор каждый день. Мы за это платим. И у нас нет беспорядка. А где контейнеры стоят – там территория захламляется, потому что мусор туда выносят-вывозят все, кому не лень. И ни копейки не платят при этом, заметим. Поэтому давайте сначала охватим договорами на вывоз мусора всех частников, а уж потом начнем строить контейнерные площадки, куда будут выносить мусор только те, кто заплатил за строительство этих площадок и взял на себя их содержание».

- Возможно, я вас удивлю, но должен сказать, что все эти вопросы – не ко мне.

- Почему? Действительно удивили...

- Постараюсь объяснить, хотя выхожу за рамки своей компетенции. Действующее законодательство возлагает ответственность за организацию сбора и вывоза коммунальных (твердых бытовых) отходов на сторону накопления – человека, организацию, предприятие, ТСЖ, управляющую компанию и т. д.

При этом изменения, внесенные в законодательство, запрещают поквартирный сбор бытового мусора, то есть сбор ТБО через мусоросборочные машины. На основании этого в 2014 году были внесены изменения в Правила благоустройства г. Сарапула. И на основании этих изменений вышеназванные накопители мусора должны обеспечить места временного хранения твердых бытовых отходов, откуда впоследствии он будет вывозиться на полигон ТБО. Строительство и содержание таких пунктов должны обеспечиваться за счет содержания общего имущества собственников многоквартирного дома.

А наше предприятие – ООО «Ремонтно-домовой сервис» занимается только сбором и вывозом твердых бытовых отходов на полигон ТБО.

Создание системы сбора мусора на территории города – это компетенция Управления благоустройства.

- Я поняла. Отложим часть вопросов, которые я хотела задать от имени читателей. Поговорим о том, что входит в компетенцию ООО «Ремонтно-домовой сервис».

Почему контейнерные площадки превращаются в городе в свалки мусора?

- В какой-то степени на этот вопрос ответила читательница газеты в письме, с которого вы начали наш разговор: потому что туда выносят мусор все, кому не лень.

Дело в том, что существующие контейнерные площадки строились когда-то за бюджетные средства и частично – за счет частных компаний-инвесторов. Но никому не были переданы на содержание и обслуживание. И спросить за состояние бесхозного объекта не с кого.

- А Вы не хотите взять часть ответственности на себя? Может быть, причина в том, что мусор из контейнеров редко вывозится?

- Это не так. У нашего предприятия достаточно транспорта, чтобы вывозить мусор, собранный в контейнеры, ежедневно, без выходных. Мы обязаны и делаем это в соответствии с заключенным с договором. Фактически же с некоторыми контейнерными площадками вывозим мусор даже дважды в день.

Но ведь при этом нередки случаи, когда один из двух стоящих на площадке контейнеров переполнен, а второй – совершенно пуст только потому, что людям лень поднять закрывающую его крышку.

- А не считаете ли Вы, что возвращение к контейнерному сбору твердых бытовых отходов –

это шаг к антисанитарии и источнику питания для мух, крыс, бездомных животных?

- Если контейнерные площадки содержатся в должном состоянии, то – нет.

Во-первых, мусор, как я уже сказал, мы вывозим ежедневно, так что развестись в нем никто не успеет.

Во-вторых, мы сейчас на собственные средства закупаем новые евроконтейнеры с крышками, которые исключают (если, конечно, эти крышки закрывать) доступ в контейнеры бездомных животных. За 2015–2016 годы мы приобрели уже 180 таких пластиковых контейнеров, заменив ими старые железные.

- А еще шаг вперед не хотите сделать, организовав раздельный сбор мусора?

- Хотим. И сделаем это, когда будет отработана система сбора мусора в городе.

Хотя уже сейчас на прилегающей к нашему предприятию (по ул. Амурской) территории установлены контейнеры для раздельного сбора мусора – стекла, пластика, бумаги, полиэтиленовых бутылок. Мы открыли на предприятии первичную сортировку ТБО, приобрели пресс для отходов, чтобы снизить плату за утилизацию мусора на полигоне.

- И все-таки скажите, пожалуйста, что мешает ООО «РДС» заняться сбором и вывозом ТБО из частного сектора города?

- Нашему предприятию ничего не мешает. У нас достаточно и людей, и техники – 18 мусоровозов способны по вечернему графику собирать мусор на всей территории города.

Весь вопрос – в решении вопроса об организации сбора ТБО. Я очень надеюсь, что он будет решен буквально в следующем году, когда начнет работать Региональный оператор и вступит в действие закон об обязательных платежах за вывоз бытового мусора.

А сегодня пока мы собираем мусор только по тем адресам – улицам и микрорайонам, жители которых заключили с нами договоры на вывоз ТБО. Кстати, много у нас договоров и на вывоз мусора из контейнеров, принадлежащих частным лицам.

И еще одна тема, которую я хотел бы сегодня затронуть. Гаражные и садовые кооперативы тоже обязаны в соответствии с действующим законом организовать сбор и вывоз мусора. Но пока они продолжают заваливать мусор прилегающие территории лесных массивов и овраги.

Думаю, что разговор наш о «мусорной проблеме» далеко не закончен. И очень хотелось бы услышать мнение жителей частного сектора о том, как лучше организовать сбор ТБО, чтобы не превращать овраги, русла речек, да и сами улицы города в свалки.

И. Рябинина. Фото В. Карманова.



До слез жалко липы

Что же это за варвары обкорнали липы в центре города, спрашивают наши читатели

Имя того, кто так варварски проводил работы по обрезке деревьев, мы можем назвать. Это работники ООО «Электрические сети Удмуртии».

Основание было, как объясняют, благое: высокие деревья угрожали обрывом электролиний, что привело бы к массовому отключению электроэнергии. Исходя из этого, городская комиссия по озеленению города и дала разрешение на проведение работ.

Однако заметим, что деревья стали угрожать электролиниям не сию минуту, это было понятно еще и осенью. Так что можно было провести работы по обрезке без спешки, не столь варварски и в осенне-ранне-весенний период, когда не началось соковдвижение.

В настоящее время вопрос взят на контроль Главой г. Сарапула. Будет проведено расследование данного случая. В случае гибели деревьев на виновных будут наложены штрафы, а взамен старых деревьев их обяжут посадить новые.

Фото В. Карманова.



Рекламе – специальное место

Размещение информационной и печатной продукции (листовки, объявления, плакаты и т. п.) регулируется Правилами благоустройства г. Сарапула, утвержденными решением Сарапульской городской Думы



Согласно п. 2.3. ст. 14 Правил вывешивание и размещение объявлений и рекламы разрешаются только на специально установленных щитах и рекламных тубах, место установки которых утверждается постановлением Администрации г. Сарапула.

Расклейка печатной рекламы, частных объявлений и иной информации в местах, не предназначенных для этих целей, – на опорах контактно-кабельной сети и наружного освещения, остановочных комплексах, фасадах зданий, ограждениях категорически запрещена.

Лица, допустившие нарушение Правил, несут ответственность в соответствии с Законом УР № 57-РЗ от 13.10.2011 «Об установлении административной ответственности за отдельные виды правонарушений».

Абзац б ч. 1 ст. 11.1 вышеназванного закона устанавливает ответственность за нарушение требований муниципальных правовых актов по обеспечению благоустройства, чистоты и порядка, а именно:

- самовольное размещение любым способом афиш, объявлений, вывесок, агитационных материалов, указателей на стенах зданий, строений, сооружений, опорах наружного освещения и контактной сети, деревьях, кустарниках, остановочных пунктах, рекламных конструкциях, объектах внешнего благоустройства; влечет наложение административного штрафа на граждан в размере до 3000 рублей, на должностных лиц – до 10 000 рублей, на юридических лиц – до 50 000 рублей.

При обнаружении частных объявлений, печатной рекламы и иной информации в местах, не предназначенных для этих целей, просят обращаться по адресам и телефонам указанным ниже:

- МО МВД России «Сарапульский» – ул. Первомайская, 13, тел. 02;
- МУ «Управление благоустройства» – ул. Азина, 105, тел.: 3-59-35; 3-36-32;
- Управление архитектуры и градостроительства Администрации г. Сарапула – Красная площадь, 8, каб.108, тел. 4-18-99;
- Административная комиссия г. Сарапула – Красная площадь, 8, каб. 205, тел. 4-18-75.

СПРАШИВАЛИ - ОТВЕЧАЕМ

Почему выросла плата за наем жилых помещений?

За 2015 год плата за наем жилых помещений увеличилась в 3,6 раза. Основанием для увеличения, как было написано в платежных документах, стало Постановление Администрации г. Сарапула, на основании которого в плату за наем были включены взносы на капремонт. Прошел год, и снова в наших платежках появилась запись о том, что с 1 марта плата за наем увеличится на 6,1%. На основании чего? Внятного и разумного объяснения в Расчетном центре нам дать не могут (или не хотят).

А этот вопрос интересует многих из тех, кто по каким-либо причинам не приватизировал свое жилье.

Н. Чукавина.

Ответить на вопрос читательницы газеты мы попросили заместителя Главы Администрации г. Сарапула Алексея ЗУЕВА.

- Действующий размер платы за пользование жилым помещением (платы за наем) для нанимателей жилых помещений по договорам социального найма и договорам найма жилых помещений муниципального жилищного фонда установлен Постановлением Администрации г. Сарапула № 234 от 09. 02.2016 года с соответствии с Указом Главы Удмуртской Республики № 229 от 30.11.2015 года «Об установлении предельных (максимальных) индексов изменения размера вносимой гражданами платы за коммунальные услуги в муниципальных образованиях, образованных на территории Удмуртской Республики, на 2016 год». Рост платы за наем составил 6,1 процента по отношению к 2015 году.

Данная плата зачисляется в доход бюджета г. Сарапула и направляется на финансирование вопросов местного значения, в том числе на ремонт жилых помещений муниципального жилищного фонда.

Ограничения по размеру данной платы законодательством не установлены: Администрация города вправе самостоятельно устанавливать размер платы за наем жилого помещения.

Размер платы за наем жилых помещений включается в размер регионального стандарта стоимости ЖКУ при определении права граждан на субсидию на оплату жилого помещения и коммунальных услуг. Таким образом, законодательством обеспечивается поддержка граждан с низкими доходами путем предоставления субсидии на оплату жилого помещения и коммунальных услуг за счет средств бюджета Российской Федерации.

Граждане, признанные в установленном порядке малоимущими, освобождаются от внесения платы за наем жилого помещения.

Быть – значит любить?

Не секрет, что первым воспитательным институтом, взаимосвязь с которым человек испытывает в течение всей жизни, является семья. Ведь именно в семье зарождаются основы нравственности и морали человека, формируются нормы поведения, проявляются внутренний мир и индивидуальные качества личности. Семья способствует самоутверждению человека, стимулирует его социальную и творческую активность. Но что происходит, если этот общественный институт утрачивает свои основные функции и переходит в разряд «неблагополучных»? Какую опасность таят и играют пагубную роль в дальнейшем развитии личности ребенка социальная неустроенность родителей, постоянное психологическое напряжение, порождающее се-

мейные конфликты и обострение не только супружеских, но и детско-родительских отношений? И, конечно, как бороться с самым мощным фактором семейного неблагополучия – алкоголизмом одного или обоих родителей, который в большинстве своем порождает бытовое насилие, в частности и в отношении детей, и всегда имеет общественно опасные последствия?

Сегодня мы, уважаемые читатели, попытаемся поразмышлять о корнях данной проблемы, узнаем, под какие нормы права подпадают деяния семейных дебоширов, какие меры принимаются субъектами профилактики для предотвращения опасных деяний в семьях «социального риска».

Яблоко от яблони...

Исправить результат воспитания в семейном неблагополучии часто невозможно в течение всей последующей жизни. Более того, дети, выросшие в семьях, где кто-то из родителей страдает какой-либо химической зависимостью: будь то алкоголь или наркотики – во взрослой жизни целиком и полностью копируют поведение горе-отцов и матерей



Жизнь детей в подобной семейной «атмосфере» становится невыносимой: отсутствие необходимого жизненного опыта, неокрепшая психика – все это приводит к тому, что царящая в доме дисгармония, ссоры и скандалы, непредсказуемость и отсутствие безопасности, а также отчужденное поведение родителей глубоко травмируют детскую душу. Последствия этого морально-психологического травмирования зачастую накладывают глубокий отпечаток на всю дальнейшую жизнь.

Недавно в одном из торговых центров города наблюдала пренеприятнейшую картину: еле державшийся на ногах по виду молодой еще мужчина отсчитывал на кассе трясущимися руками мелочь за бутылку дешевого алкоголя, а позади него стоял мальчик 6-7 лет с огромными испуганными голубыми глазами. Вглядевшись в эти бездонные колодцы, полные неподдельного детского горя и страдания, я сразу вспомнила это испуганно-тревожное выражение на лице ребенка: начало 90-х годов прошлого века, молодой учитель, я впервые провожу урок в своем 5 «а», а за первой партой сидит светловолосый, голубоглазый мальчик Алеша. Любимец девчонок, тихий, скромный – и все бы ничего, но учился он из рук вон плохо. Иногда, объясняя ребятам новую тему, я обращала внимание на Алешу и понимала, что мыслями он – где-то далеко, совсем не на уроке. А еще мне не давал покоя этот явный дисбаланс между совершенно ангельской внешностью ребенка и совсем недетским выражением его глаз.

Все прояснилось на первом родительском собрании. Как и положено, я попросила задержаться родителей нерадивых учеников. Алешина мама пошла ко мне последней: испуганный, даже какой-то затравленный взгляд немолодой уже женщины говорил больше, чем все слова. Как выяснилось, Алеша был вторым, поздним ребенком в семье. Старшая дочь давно жила самостоятельно. В молодости родители мальчика жили хорошо, но все пошло наперекосяк, когда отец семейства лишился работы из-за массового сокращения сотрудников на одном из предприятий города. Устроился подсобным рабочим, стал прикладываться к «горькой». Жизнь домочадцев он сделал невыносимой: постоянные скандалы, пьяные «разборки» с битьем посуды и рукоприкладством. Наивная, молодая, я спросила Алешину маму: «Почему вы все это терпите, подумайте о сыне!» Та лишь в ответ горько усмехнулась и тяжело вымученно ответила: «Некуда нам идти. У дочери своя жизнь. Родители мои умерли. Да и вместе мы уже тридцать лет. Когда пьет, конечно, невозможно жить. А проспится – тихий...»

Мои дальнейшие попытки как-то повлиять на сложившуюся ситуацию, вмешательство школы и родительского комитета, проводимые профилактические беседы и многие другие мероприятия давали лишь кратковременный эффект и небольшую «передышку». Да и случай этот был далеко не единичным: в 90-е годы разруха и неразбериха в стране в первую очередь ударили по институту семьи. Люди старались выжить и приспособиться к новой экономической ситуации, при этом главная и основная функция семьи – воспитательная уходила на второй план...

В худом, неопрятном молодом мужчине со свежей ссадиной на лице я едва узнала своего бывшего ученика. А в потухшем блуждающем взгляде вряд ли можно было разглядеть былую небесную чистоту и яркость.

Психологи утверждают, что в семьях, где один из родителей злоупотребляет алкоголем, роли четко распределены: один из супругов является тираном, а другой – жертвой. Причем все мы знаем, что жертвенность является чуть ли не главным качеством женского национального характера. Но давайте задумаемся: не слишком ли высока цена такой жертвенности?

На учете в Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав при Администрации г. Сарапула состоят 109 детей и 43 неблагополучные семьи. В основном в этих семьях родители злоупотребляют спиртными напитками и не выполняют надлежащим образом родительские обязанности. Дети и семьи находятся под постоянным контролем, для них разрабатываются индивидуальные программы социальной реабилитации.

Дебоширов – к ответственности

Предупреждение преступлений в быту является одним из актуальных направлений деятельности правоохранительных и надзорных органов

Об ответственности, которую может понести за свои противоправные действия семейный дебошир, мы попросили рассказать врио заместителя начальника полиции (по охране общественного порядка) ММО МВД России «Сарапульский» Вячеслава ЧЕМЕРЧЕВА.



– Семейные дебоширы – это лица, совершающие преступления на семейно-бытовой почве. Большую часть таких преступлений составляют преступления, предусмотренные статьями Уголовного кодекса РФ: 112 – причинение вреда здоровью средней тяжести, 115 – причинение легкого вреда здоровью, 116 – побои, 119 – угроза убийством. Что касается статей 115 и 116, то это статьи частного обвинения и решение о привлечении к уголовной ответственности дебошира принимает мировой судья.

За истекший период нынешнего года сотрудниками полиции расследовано и направлено в суд 37 уголовных дел по статьям УК РФ 112, 115 ч. 2, 116 ч. 2, а по статье 119 УК РФ было возбуждено и расследовано 25 преступлений. Всего расследовано 62 уголовных дела превентивных составов, 50 из которых семейно-бытового характера.

Главная трудность, с которой сталкиваются правоохранители, заключается в системе профилактики новых преступлений на бытовой почве условно осужденными. Ведь они по-прежнему находятся в кругу своей семьи, а участковый уполномоченный проводят с «условниками» профилактические беседы один раз в квартал, а также ежемесячно с данной категорией граждан работают сотрудники ФКУ УФСИН, у которых условно осужденные состоят на учете по отбытию наказания без лишения свободы. Другие субъекты профилактики с данной категорией осужденных работу не проводят.

Конечно, большую роль в предупреждении подобных преступлений в быту могут сыграть общественность, соседи, просто неравнодушные люди.

Если Вы или член Вашей семьи стали жертвой указанных противоправных действий со стороны бытовых дебоширов, Вы вправе в соответствии с ч. 2 ст. 20 УПК РФ обратиться в мировой суд с заявлением о возбуждении уголовного дела по ст. 115 УК РФ или ст. 116 УК РФ. Вместе с тем, если Вы находитесь в зависимом или беспомощном состоянии, либо по иным причинам не можете защищать свои права и законные интересы, уголовное дело по ст. ст. 115, 116 УК РФ может быть возбуждено дознавателем с согласия прокурора и при отсутствии заявления потерпевшего или его законного представителя. В данном случае Вы вправе обратиться к Вашему участковому уполномоченному полиции или в отдел полиции с соответствующим заявлением о привлечении виновного лица к уголовной ответственности.

Для пресечения противоправных действий со стороны бытовых дебоширов или третьих лиц каждый гражданин вправе обратиться в дежурную часть ММО МВД России «Сарапульский» по телефонам: 48-3-00, 48-3-50 либо по телефону 02, либо с заявлением в ММО МВД РФ «Сарапульский» по адресу: ул. Первомайская, 13.

Фото Н. Шадрина.

Вам помогут

В Республиканском центре психолого-педагогической помощи «Содействие» работают семь отделений: консультативное, психолого-педагогическое, социальной помощи семье и детям, стационарное отделение помощи женщинам и детям, находящимся в трудной жизненной ситуации и другие. Также при Центре работает социальная гостиница для детей-сирот. Обратиться к специалистам Центра можно по адресу: г. Ижевск, Воткинское шоссе, 110 «а», тел.: 8(3412) 44-40-33, 44-16-35.

Материалы полосы подготовили М. Розова, В. Карманов (фото).

Вас услышат

Обратиться к Уполномоченному при Главе УР по правам детей Ольге Авдеевой можно по тел.: 8 (3412) 57-10-49, 57-10-27, 8-982-120-19-07.

Общероссийский детский телефон доверия 8-800-2000-122.

Зашитить детей от преступных посягательств

Банк данных о детях и семьях, нуждающихся в государственной поддержке, может появиться в Удмуртии

С таким предложением выступил заместитель Председателя Правительства Удмуртии Андрей Кузнецов на заседании координационного совещания по обеспечению правопорядка в республике.

По его словам, такая мера поможет поддержать неблагополучных родителей и их детей. Инициативу поддержал Глава Удмуртии Александр Соловьев.

«Совсем недавно на аппаратном совещании была озвучена информация Министерства внутренних дел о ситуации, в которой представители ведомства изложили конкретные предложения по минимизации подростковой преступности и принятии дополнительных мер по защите детей. В воспитании подрастающего поколения многое зависит от родителей, самих детей и подростков, их отношения к вопросам безопасности и законопослушного поведения. А задача органов власти организовать и обеспечить взаимодействие всех заинтересованных структур в целях своевременного предупреждения преступности среди несовершеннолетних», – прокомментировал Глава республики.

Отметим, в этом году в Удмуртии после длительного перерыва возобновилась деятельность центра временного содержания для несовершеннолетних правонарушителей. Здесь созданы благоприятные условия для учебы детей, а также индивидуальной работы с подростками. Сейчас по решению суда в учреждении содержатся девять детей, совершивших общественно-опасные деяния.

На основании республиканского закона о мерах по защите здоровья и развития детей сотрудниками полиции в текущем году с улиц в ночное время устранили более 600 детей, находившихся вне дома без сопровождения взрослых. Из неблагополучных семей из-за угрозы жизни или здоровью за пять месяцев изъято и передано в учреждения здравоохранения 115 детей.

Кроме этого, Уполномоченный при Главе Удмуртии по правам ребенка Ольга Авдеева обратила внимание, что необходимо усилить профилактику в общежитиях, где живут учащиеся среднего профессионального образования. По ее словам, преступления в учебных заведениях происходят из-за отсутствия воспитателей в ночное время.